

Într-o atmosferă de unitate deplină în jurul partidului, al secretarului său general, de puternică angajare revoluționară pentru înlăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială a României socialiste, ieri s-a încheiat

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL PRAHOVA



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară din municipiul Ploiești

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat, vineri dimineața, vizita de lucru în județul Prahova, întinându-se cu colective de oameni ai muncii din municipiul Ploiești.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, Emil Bobu, Nicolae Constantin, Silviu Curticeanu.

Cea de-a doua zi a dialogului purtat cu oamenii muncii din județul Prahova s-a desfășurat în aceeași atmosferă entuziastă, plină de bucurie, specifică întâlnirilor conducătorului partidului și statului nostru cu colectivele de muncitori, de puternică angajare, de manifestare a hotărârii tuturor de a acționa, strins uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru realizarea prevederilor de plan la un nivel superior de calitate și eficiență, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului.

(Continuare în pag. a II-a)

Dragi tovarășii,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor județului Prahova și municipiului Ploiești, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un călduros salut revoluționar, împreună cu cele mai bune urări. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”)

Ne aflăm în județul Prahova în primul an al celui de-al 8-lea cincinal, am dori să ne întâlnim cu oamenii muncii, cu organizațiile de partid, cu consiliile de conducere din unitățile industriale și agricole din județul Prahova și din municipiul Ploiești pentru a discuta împreună cum s-a trecut la realizarea hotărârilor Congresului al XIII-lea, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare fermă a patriei

noastre spre comunism. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Am vizitat mai multe unități industriale din Cimpina și municipiul Ploiești, o cooperativă agricolă din comuna Bucov. Pe ansamblu, impresiile noastre sînt bune. Am putut constata cu multă satisfacție că oamenii muncii din Prahova — la fel ca oamenii muncii din întreaga țară — au trecut cu hotărâre la înlăptuirea primului an al noului cincinal și, în general, au obținut rezultate bune. Producția industrială este cu peste 11 la sută mai mare decât acum un an. Este un lucru bun, dar trebuie să spun că există încă o anumită rămânere în urmă. Am discutat aceste probleme cu toate colectivele de oameni ai muncii și fiecare și-a luat angajamente că va face totul pentru a realiza și chiar a depăși o depășire a planului pe acest an. Iată de ce putem spune că și în județul Prahova există condițiile

necesare pentru îndeplinirea cu succes a planului — și am convins că toate colectivele de oameni ai muncii vor face totul pentru a realiza în întregime planul pe acest an, punind astfel o bază trainică pentru întregul cincinal. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

La cooperativa Bucov am constatat, de asemenea, că s-au obținut recolte bune, precum și producții bune în zootehnie — ceea ce înseamnă că există și în Prahova toate condițiile pentru a se îndeplini cu succes programele de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste. În expoziția pe care am vizitat-o la această cooperativă, unde s-au prezentat rezultatele pe întregul județ, am constatat, de asemenea, o serie de rezultate bune. Dar, pe ansamblu, județul Prahova a rămas mult în urmă față de alte județe în ce privește agricultura. Producțiile pe acest an sînt cu mult mai mici față de cele din județele care au obținut recolte

bune, față de județul Olt care a cucerit titlul de „Erou al noii revoluții agrare”. Dar județul Olt a cucerit acest titlu realizînd pe județ producții de 6 000 de kg grâu la hectar, de peste 7 000 de kg orz la hectar și peste 20 000 de kg de porumb știuleți la hectar. Pe această bază am acordat acest înalt titlu — și acestea sînt cerințele noii revoluții agrare! (Aplauze și urale puternice)

Am discutat despre aceste probleme cu cooperatorii, cu specialiștii prezenti la această întâlnire. S-au luat, și în ce privește agricultura, angajamente că încă de anul viitor județul Prahova va obține recolte mult mai bune. Cooperativa Bucov și-a luat angajamentul să obțină asemenea recolte încă să poată cuceri titlul de „Erou al noii revoluții agrare”. Aș dori, însă, ca toate unitățile agricole — și de stat, și cooperatiste — întregul județ să obțină recolte bune și să candideze la un loc fruntas și, dacă e posibil, încă de anul viitor, la înaltul titlu de „Erou al noii revoluții agrare”. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Despre constatările pe care le-am făcut în cursul vizitei — și în industrie, și în agricultură, și în activitatea consiliilor populare — am discutat mai amănunțit aseară cu biroul comitetului județean; asupra unor probleme am formulat și critici deosebit de aspre, dar vă asigur că pe deplin îndreptățite. Aceste critici s-au referit la o serie de lipsuri, de neajunsuri care se mai manifestă și care, cu mai multă exigență, cu o mai bună organizare, puteau să nu existe, ceea ce ar fi făcut ca județul Prahova să se poată prezenta și în industrie, și în agricultură, și în activitatea gospodărească cu rezultate mult mai bune. Nu vreau să repet acum aceste critici. Sper că tovarășii din biroul comitetului județean le vor aduce la cunoștința organizațiilor de partid, a oamenilor muncii și vor discuta și măsurile care se impun pentru lichidarea acestor neajunsuri și îmbunătățirea întregii activități. Trebuie să înțelegem că Prahova, Ploieștiul dispun de o industrie modernă, de înaltă tehnicitate, de condiții bune și în agricultură — și trebuie să obțină producții și recolte pe măsura bazei tehnico-materiale, a nivelului tehnic și de cunoștințe al clasei muncitoare și al țărănimii, al intelectualității, al forței care există pe ansamblu în acest județ.

Deci, în centrul atenției trebuie pusă realizarea planului, recuperarea rămănerii în urmă și prezentarea la sfîrșitul acestui an cu

o depășire a producției industriale în toate sectoarele. Dar, în primul rînd, am discutat și doresc să atrag atenția asupra problemelor calității. Dumneavoastră producți utilaje de importanță deosebită pentru economia noastră națională, pentru extracția de petrol, și multe altele. Cred că înțelegem bine că orice defectuni la aceste utilaje au repercusiuni negative în producția de petrol, de cărbune și așa mai departe. Iată de ce, toate colectivele de oameni ai muncii, toate organizațiile de partid trebuie să considere problema calității, a ridicării nivelului tehnic al producției ca problema numărul unu, fundamentală, a întregii activități.

Disponem în județul Prahova, în Ploiești, de tot ce este necesar. Avem o dotare modernă, dar mai presus de toate avem o minunată clasă muncitoare, o intelectualitate tehnică. Aici, în Prahova, avem o serie de institute de cercetare. Toate împreună trebuie să și unească forțele și să producem numai și numai utilaje, mașini, produse de cea mai înaltă calitate, comparativ cu tot ce este mai bun pe plan internațional. În utilajul petrolier, de exemplu, trebuie să cucerim locul I, să avem cele mai bune utilaje! Sintem vechi petroliști și trebuie să producem cele mai bune utilaje! Putem — și trebuie — ca încă anul viitor să realizăm acest obiectiv! (Urale și aplauze prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”)

Este necesar să se acorde mai multă atenție realizării producției și exportului. Trebuie să înțelegem bine că realizarea exportului constituie o necesitate pentru a asigura condițiile necesare dezvoltării continue a patriei noastre. Participarea la diviziunea internațională a muncii, schimbulurile internaționale cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvoltate — pe baza avantajului reciproc, a egalității — constituie unul din factorii importanți ai colaborării cu toate națiunile lumii, fără deosebire de orînduire socială. Trebuie să producem la cea mai înaltă calitate, să fim competitivi, să valorificăm în bune condiții materiile prime, munca și inteligența întregului nostru popor! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

De asemenea, în toate unitățile și în toate sectoarele trebuie să se acorde mai multă atenție reducerii consumurilor materiale, de combustibil, de energie, creșterii mai puternice a rentabilității și eficienței economice. Trebuie să facem în așa fel încît tot ceea ce producem să fie realizat cu chel-

tului cât mai mic, cu consumuri materiale cât mai reduse. Să asigurăm creșterea puternică a producției nete, baza dezvoltării avuției naționale, a venitului național și, pe această bază, să creștem condițiile necesare dezvoltării generale a patriei, ridicării continue a bunăstării materiale și spirituale a poporului. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mîndria!”)

Sînt necesare măsuri hotărîte în direcția bunei organizări a muncii, a producției, pentru creșterea mai puternică a productivității muncii în toate domeniile de activitate.

Am dezbătut pe larg, la Congresul oamenilor muncii, programele de dezvoltare a patriei noastre plină în anul 1990 și, în perspectivă, pînă în anul 2000. Avem o perspectivă măreață de dezvoltare a patriei noastre, a industriei, agriculturii, științei, învățămîntului, culturii, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a poporului nostru — țelul suprem al politicii partidului, esența domeniului socialiste multilateral dezvoltate, pe care o edificăm cu succes în România! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Pe ansamblu, trebuie aproape să dublăm producția industrială, să dublăm creșterea productivității muncii, să dublăm venitul național și să obținem — repet — ridicarea continuă a calității și nivelului tehnic al producției. Noua etapă a dezvoltării patriei noastre, cincinalul 1986—1990 trebuie să asigure înlăptuirea, în toate domeniile, a noii revoluții tehnico-științifice, a noii revoluții agrare. Aceasta presupune înscrierea patriei noastre, cu toate forțele, pe calea progresului, în toate domeniile, deoarece numai pe baza celor mai noi cuceriri ale tehnicii și științei, ale cunoașterii universale în general, vom putea făuri programele noastre, vom asigura victoria comunismului în România! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Avem o perspectivă minunată; avem planuri și programe pentru toate domeniile de activitate. Ele au fost adoptate în unanimitate de organele democrației noastre socialiste, inclusiv de marele forum al democrației muncitorești revoluționare — Congresul oamenilor muncii. Acum, hotărîrilor este trecerea cu toate forțele la realizarea acestor mărețe obiective.

* Am constatat, cu multă satisfacție, că în toate unitățile sînt elaborate programe, se cunosc obiectivele ce trebuie realizate începînd

(Continuare în pag. a III-a)



La Combinatul petrochimic Brazil

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ambasadorul Republicii Ruandeze, cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri,

pe Laurent Kanyarubira, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar

și plenipotentiar al Republicii Ruandeze în țara noastră. (Continuare în pagina a IV-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

din acest an pînă în 1990, programele modernizării, precum și toate celelalte măsuri, care asigură în fapt obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului. Este foarte bine că am realizat și avem asemenea programe și știm ce avem de făcut; dar aceasta nu este suficient. Acum trebuie să acționăm în mod organizat, cu toată hotărîrea, pentru întărirea ordinii, disciplinei, a spiritului de răspundere în vederea realizării în viață a tuturor acestor planuri și programe. Am convingerea că și oamenii muncii din Prahova și din Ploiești vor acționa cu toată hotărîrea, încît să încheie acest cincinal, încît să realizeze cele mai bune rezultate în aceste planuri și programe. Aveți toate condițiile pentru aceasta — și am convingerea că, acționînd cu mai multă hotărîre și fermietate, Prahova va ocupa un loc fruntaș în îndeplinirea actualului cincinal, și dacă se poate să ocupe primul loc eu aș saluta acest lucru! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul”, „Stîmna noastră și min-dria — Ceaulescu, România!”).

Garanția realizării acestor minunate obiective de dezvoltare a patriei noastre o avem în ceea ce am înfăptuit în anii construcției socialiste, în ceea ce am construit, îndeosebi în ultimii douăzeci de ani. Desigur, Ploieștiul, Prahova se numără și în trecut printre județele cu o industrie mai dezvoltată; dar, în comparație cu ceea ce exista în trecut, Ploieștiul — și Prahova în general — au devenit un puternic centru industrial, cu o industrie modernă, de înaltă tehnicitate. Producția a crescut de multe, multe ori. Forța clasei muncitoare a crescut, de asemenea, de multe, multe ori. S-au transformat orașele și în Prahova — ca în întreaga țară. Inusit Ploieștiul s-a transformat, devine un oraș tot mai modern. Cunoșc Ploieștiul din '36. Îl cunosc, bine, după 23 august. Știu ce reprezintă; dar dumeavoastră cunoașteți mult mai bine Ploieștiul. Tot ceea ce am realizat în Ploiești, în Prahova, în întreaga țară — demonstrăm justetea politicii partidului nostru de dezvoltare armonioasă a tuturor județelor și zonelor, a tuturor orașelor și satelor noastre — deoarece numai pe această bază — a națiunii române — întregului nostru popor — la un nivel mai înalt de civilizație, asigurăm fătura noului orinduri și deschidem perspectivele înfăptuirii neabătute a comunismului în patria noastră. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul!”).

Avem un partid puternic, care a demonstrat, prin întreaga sa activitate, că își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de a conduce întreaga națiune română spre socialism și comunism. Avem, mai presus de toate, o minunată clasă muncitoare — o minunată societate — o minunată țărănie, o intelectualitate strîns legată de muncitori și țărani. Avem un popor hotărît să facă totul pentru a demonstra, prin realizările sale, ce poate înfăptui un popor care a răsturnat pentru todeauna asupra burghez-moșierăscă, a devenit pe deplin stăpîn pe destinele sale și își făurește în mod conștient, liber și independent, viitorul de aur — comunismul! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaulescu — eroism, România — comunism!”).

Este necesar să dezvoltăm mai puternic și activitatea politico-educativă, culturală. Să punem la baza întregii activități de creare a omului nou, a revoluționarului, constructor al socialismului și comunismului, principiile socialismului științific, concepția revoluționară despre lume și viață, materialismul dialectic și istoric, cele mai noi și mai noi cunoștințe în toate domeniile, ale științei, tehnicii, ale cunoașterii umane universale. Să avem permanent în vedere că nu există probleme care nu pot fi cunoscute. Sînt încă probleme necunoscute, dar nu există în lume, în univers — probleme pe care omul să nu le poată înțelege și cunoaște. De aceea, trebuie să acționăm permanent, în spirit revoluționar, pentru a cunoaște și descoperi noi taine ale naturii, ale universului, pentru a pune totul în serviciul progresului, al bunăstării, fericii, libertății și independenței popoarelor! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul!”).

Vreau să mă adresez și oamenilor muncii din Ploiești, din județul Prahova — și în primul rînd cadrelor de conducere — cu chemarea de a nu mai folosi și de a exclude din terminologia lor cuvintele: „nu se poate”. Comunistii nu au spus și nu pot spune niciodată „nu se poate”. A fi revoluționar înseamnă a avea încrederea în forțele poporului, în descoperirea de noi și noi taine ale naturii și universului. Trebuie privit înainte! Pentru comunisti nu a existat și nu poate exista „nu se poate”. Comunistii, la Doftana, în alte termitine, n-au spus niciodată „nu se poate”. În cele mai grele împrejurări am avut încredere în idealurile noastre, în clasa muncitoare, în forța poporului nostru



Momente din timpul vizitei la întreprinderea „1 Mai” și la întreprinderea de utilaj chimic din Ploiești



și am fost siguri că vom răsturna burghezia — și am răsturnat-o! Am fost siguri că vom construi socialismul — și l-am construit! Trebuie să fim siguri că tot ce ne-am propus vom realiza! Știu, sînt lucruri care cer eforturi. Am declarat nu o dată — inclusiv la Congresul oamenilor muncii — că mergem pe un drum nou, neabătător, avem de urcat piscuri grele; dar trebuie, întotdeauna, să primim obiectivul final și vom ajunge la aceste piscuri! Trebuie să învingem greutățile! Nu pornim la un drum pe asfalt, nu mergem într-un parc la plimbare; mergem să construim o societate nouă, o societate în care oamenii să fie stăpîni ai tot ceea ce se realizează! Am înălțat exploatarea, inegalitatea, dar trebuie să realizăm o asemenea dreptate socială și națională, asemenea relațiilor și a asemenea producției, încît, într-adevăr, poporul nostru să poată să trăiască în conformitate cu principiile comuniste de muncă și de viață. Nu este ușor! Trebuie să muncim, să luptăm, dar avem încrederea că vom realiza! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaulescu și poporul!”).

As dori să mă refer la un exemplu din agricultură. Desigur, putem fi multumii și cu producții agricole mai mici, dar ca să devii „Erou al noii revoluții agrare” trebuie neapărat să produci, pe județ, peste 20 de tone de porumb stîuleț la hectar, peste 6 000 de kg de grîu la hectar, peste 7 000 de kg de orz la hectar, și așa mai departe. Asemenea producții le-am realizat nu în diferite unități, ci într-un județ întreg, care este unul din județele importante ale țării noastre.

Deci, obiectivele pe care ni le-am propus nu sînt nerealizabile; le-am realizat în unele locuri din primul an al cincinalului. Iată de ce trebuie să primim cu încredere în toate domeniile și să nu mai folosim terminologia „nu se poate”. Trebuie să spunem „totul este posibil!”. Să acționăm ca revoluționarii, să ne facem datoria față de popor, față de patrie, față de cauza socialismului și comunismului în România! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul!”).

Dragi tovarăși,

Punînd în centrul atenției înfăptuirea programelor noastre de dezvoltare, acționăm în același timp cu toată hotărîrea pentru o politică de dezarmare și pace, de

colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Desfășurăm această activitate pornind de la convingerea că numai în condiții de pace, ale unei largi colaborări internaționale putem realiza obiectivele ce ni le-am propus pentru dezvoltarea patriei noastre — așa cum toate popoarele pot să-și realizeze programele lor de dezvoltare numai și numai în condiții de pace. Iată de ce trebuie să facem totul pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor internaționale, care continuă să fie deosebit de grave. Trebuie să acționăm cu toată hotărîrea pentru dezarmare, și, în primul rînd, pentru dezarmarea nucleară, pentru asigurarea unei păci trănice, a dreptului vital al popoarelor, al oamenilor la existență, la libertate, la viață și la pace. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — pace!”).

Considerăm că este necesar să se acționeze cu toată hotărîrea pentru oprirea amplasării de noi rachete și de noi arme nucleare în Europa, pentru retragerea celor existente, să se treacă cu toată hotărîrea la realizarea programului propus de Uniunea Sovietică privind eliminarea, pînă în anul 2000, a tuturor armelor nucleare.

În același timp este necesar să acționăm pentru reducerea și a armamentelor convenționale, cu 25 la sută pînă în 1990, și, în perspectiva anilor 2000, cu cel puțin 50 la sută. Trebuie să intensificăm activitatea de colaborare și solidaritate cu toate popoarele și forțele progresiste, realiste, în vederea realizării acestor obiective.

Pornind tocmai de la răspunderea față de propriul nostru popor, dar și față de cauza păcii în general, am hotărît, la Congresul oamenilor muncii, reducerea în acest an, în mod unilateral, cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare. În acest sens, vom supune în trimestrul IV — în cadrul referendumului pe care l-am hotărît — aprobării întregului popor adoptarea acestei reduceri. Am ferma convingere că întregul nostru popor va vota în unanimitate pentru reducerea armamentelor și cheltuielilor militare, ca o dovadă a voinței de pace, de dezarmare, ca o dovadă că fiecare popor trebuie să se angajeze pe calea dezarmării în cel mai scurt timp. Vrem să demonstrăm că poporul român e un popor care dorește pacea, dorește o lume fără arme și războaie! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — dezarmare”, „Ceaulescu — pace!”).

Ne-am adresat tuturor țărilor europene. Statelor Unite ale Americii, Canadelor cu chemarea de a trece fiecare la reducerea unilaterală, cu cel puțin 5 la sută, a armamentelor și cheltuielilor militare. Doreșc, și de la această mare adunare populară din Ploiești, să adresez apelul către șefii de state și guverne, către forțele politice și către toate popoarele din aceste state, pentru a trece la acțiuni concrete de dezarmare. Trebuie să trecem de la vorbe, de la declarații, de la discuții — la acțiuni concrete! Acestea vor merge încrederea, vor deschide calea pentru înfăptuirea obiectivelor de eliminare totală a armelor nucleare și de reducere substanțială a armamentelor convenționale. Sîntem pentru control internațional, sîntem pentru acorduri corespunzătoare, dar trebuie să facem un început! O reducere cu cîteva procente nu pune în pericol pe nimeni, securitatea nici unei țări, ci, dimpotrivă, deschide calea pentru creșterea securității și încrederii între toate națiunile de pe continentul nostru. Să facem totul pentru ca, în acest An Internațional al Păcii, să realizăm pași reali în direcția dezarmării și păcii! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — pace!”).

Deși situația internațională este gravă, avem încrederea și convingerea că forțele progresiste, anti-imperialiste, forțele realiste, popoarele de pretutindeni care doresc pacea, acționînd în deplină unitate, cu mai multă fermietate, pot să schimbe situația actuală mondială, să impună dezarmarea, să impună pacea, să impună afirmarea în relațiile dintre state a principiilor deplină egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, precum și renunțării cu

desăvîrșire la forță și la amenințarea cu forța. Avem încredere că popoarele vor obține pacea, vor realiza o lume fără arme, fără războaie! În acest spirit, poporul român va participa cu toată forța sa la realizarea acestei lumi!

Ne pronunțăm ferm pentru soluționarea tuturor conflictelor dintre state numai și numai prin tratative. Milităm pentru o nouă ordine economică mondială, pentru soluționarea problemelor subdezvoltării în cadrul unei conferințe internaționale, organizate în cadrul Organizației Națiunilor Unite, cu participarea și a țărilor dezvoltate, și a celor în curs de dezvoltare — deoarece numai pe baza unor acorduri corespunzătoare se va putea depăși situația grea în care se găsec țările în curs de dezvoltare, și se vor crea condițiile necesare pentru depășirea crizei economice mondiale, pentru reluarea activității economice și dezvoltarea colaborării reciproce avantajoase între toate statele lumii.

Este necesar ca toate popoarele, dar în primul rînd popoarele mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare, țările nealiniate să-și întărească solidaritatea, să participe activ la rezolvarea problemelor grave ale situației mondiale. Aceste probleme nu se pot soluționa decît cu participarea tuturor popoarelor lumii, indiferent de mărimea sau de orînduirea socială. Cu toții trebuie să acționăm cu încredere și responsabilitate pentru a depăși situația gravă existentă, pentru reluarea politicii de destindere, pentru o politică nouă, de colaborare, de pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună în care fiecare națiune să se poată dezvolta în mod liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu — pace!”).

Deși situația internațională este gravă, avem încrederea și convingerea că forțele progresiste, anti-imperialiste, forțele realiste, popoarele de pretutindeni care doresc pacea, acționînd în deplină unitate, cu mai multă fermietate, pot să schimbe situația actuală mondială, să impună dezarmarea, să impună pacea, să impună afirmarea în relațiile dintre state a principiilor deplină egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, precum și renunțării cu

desăvîrșire la forță și la amenințarea cu forța. Avem încredere că popoarele vor obține pacea, vor realiza o lume fără arme, fără războaie! În acest spirit, poporul român va participa cu toată forța sa la realizarea acestei lumi!

Ne pronunțăm ferm pentru soluționarea tuturor conflictelor dintre state numai și numai prin tratative. Milităm pentru o nouă ordine economică mondială, pentru soluționarea problemelor subdezvoltării în cadrul unei conferințe internaționale, organizate în cadrul Organizației Națiunilor Unite, cu participarea și a țărilor dezvoltate, și a celor în curs de dezvoltare — deoarece numai pe baza unor acorduri corespunzătoare se va putea depăși situația grea în care se găsec țările în curs de dezvoltare, și se vor crea condițiile necesare pentru depășirea crizei economice mondiale, pentru reluarea activității economice și dezvoltarea colaborării reciproce avantajoase între toate statele lumii.

Este necesar ca toate popoarele, dar în primul rînd popoarele mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare, țările nealiniate să-și întărească solidaritatea, să participe activ la rezolvarea problemelor grave ale situației mondiale. Aceste probleme nu se pot soluționa decît cu participarea tuturor popoarelor lumii, indiferent de mărimea sau de orînduirea socială. Cu toții trebuie să acționăm cu încredere și responsabilitate pentru a depăși situația gravă existentă, pentru reluarea politicii de destindere, pentru o politică nouă, de colaborare, de pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună în care fiecare națiune să se poată dezvolta în mod liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu — pace!”).

Deși situația internațională este gravă, avem încrederea și convingerea că forțele progresiste, anti-imperialiste, forțele realiste, popoarele de pretutindeni care doresc pacea, acționînd în deplină unitate, cu mai multă fermietate, pot să schimbe situația actuală mondială, să impună dezarmarea, să impună pacea, să impună afirmarea în relațiile dintre state a principiilor deplină egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, precum și renunțării cu

desăvîrșire la forță și la amenințarea cu forța. Avem încredere că popoarele vor obține pacea, vor realiza o lume fără arme, fără războaie! În acest spirit, poporul român va participa cu toată forța sa la realizarea acestei lumi!

Ne pronunțăm ferm pentru soluționarea tuturor conflictelor dintre state numai și numai prin tratative. Milităm pentru o nouă ordine economică mondială, pentru soluționarea problemelor subdezvoltării în cadrul unei conferințe internaționale, organizate în cadrul Organizației Națiunilor Unite, cu participarea și a țărilor dezvoltate, și a celor în curs de dezvoltare — deoarece numai pe baza unor acorduri corespunzătoare se va putea depăși situația grea în care se găsec țările în curs de dezvoltare, și se vor crea condițiile necesare pentru depășirea crizei economice mondiale, pentru reluarea activității economice și dezvoltarea colaborării reciproce avantajoase între toate statele lumii.

Este necesar ca toate popoarele, dar în primul rînd popoarele mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare, țările nealiniate să-și întărească solidaritatea, să participe activ la rezolvarea problemelor grave ale situației mondiale. Aceste probleme nu se pot soluționa decît cu participarea tuturor popoarelor lumii, indiferent de mărimea sau de orînduirea socială. Cu toții trebuie să acționăm cu încredere și responsabilitate pentru a depăși situația gravă existentă, pentru reluarea politicii de destindere, pentru o politică nouă, de colaborare, de pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună în care fiecare națiune să se poată dezvolta în mod liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu — pace!”).

Deși situația internațională este gravă, avem încrederea și convingerea că forțele progresiste, anti-imperialiste, forțele realiste, popoarele de pretutindeni care doresc pacea, acționînd în deplină unitate, cu mai multă fermietate, pot să schimbe situația actuală mondială, să impună dezarmarea, să impună pacea, să impună afirmarea în relațiile dintre state a principiilor deplină egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, precum și renunțării cu

desăvîrșire la forță și la amenințarea cu forța. Avem încredere că popoarele vor obține pacea, vor realiza o lume fără arme, fără războaie! În acest spirit, poporul român va participa cu toată forța sa la realizarea acestei lumi!

Ne pronunțăm ferm pentru soluționarea tuturor conflictelor dintre state numai și numai prin tratative. Milităm pentru o nouă ordine economică mondială, pentru soluționarea problemelor subdezvoltării în cadrul unei conferințe internaționale, organizate în cadrul Organizației Națiunilor Unite, cu participarea și a țărilor dezvoltate, și a celor în curs de dezvoltare — deoarece numai pe baza unor acorduri corespunzătoare se va putea depăși situația grea în care se găsec țările în curs de dezvoltare, și se vor crea condițiile necesare pentru depășirea crizei economice mondiale, pentru reluarea activității economice și dezvoltarea colaborării reciproce avantajoase între toate statele lumii.

Este necesar ca toate popoarele, dar în primul rînd popoarele mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare, țările nealiniate să-și întărească solidaritatea, să participe activ la rezolvarea problemelor grave ale situației mondiale. Aceste probleme nu se pot soluționa decît cu participarea tuturor popoarelor lumii, indiferent de mărimea sau de orînduirea socială. Cu toții trebuie să acționăm cu încredere și responsabilitate pentru a depăși situația gravă existentă, pentru reluarea politicii de destindere, pentru o politică nouă, de colaborare, de pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună în care fiecare națiune să se poată dezvolta în mod liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu — pace!”).

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL PLOIEȘTI

(Urmare din pag. a II-a)

Nicolae Ceaulescu, rugămîntea de a lua cuvîntul la această mare adunare populară.

Întîmpinat cu îndelungii aplauze, cu însuflețite urale și urale, a luat cuvîntul tovarășul **NICOLAE CEAULESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.**

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaulescu a fost urmărită cu viu interes, cei prezenți subliniind în repetate rînduri cu puternice aplauze, cu entuziasme urale și aclamații aprecierile secretarului general al partidului, indicîndu-le date cu acest prilej. El și-a exprimat, astfel, hotărîrea de a nu-și precupeți eforturile pentru a da viață orientărilor și îndemnurilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaulescu, de a munci susținut pentru realizarea

obiectivelor Congresului al XIII-lea al P.C.R., a prevederilor actualului cincinal, pentru înfăptuirea neabătută a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Un grup de pionieri a urcat la tribuna adunării, oferind tovarășului Nicolae Ceaulescu, tovarășei Elena Ceaulescu buchete de flori.

Luînd cuvîntul în încheierea marilor adunări populare, primul secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R. a spus:

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaulescu,
Mult stimată tovarășă Elena Ceaulescu,
Exprimînd gîndurile și simțămîntele de profundă dragoste și înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii și locuitorilor județului Prahova, vă rog să-mi

permiteți să vă adresez cele mai respectuoase și calde mulțumiri pentru deosebita cinste cu care ne-ați onorat de a vizita, împreună cu mult stimata tovarășă Elena Ceaulescu, județul nostru, pentru prețioasele indicații și orientări pe care ni le-ați dat în timpul vizitei de lucru și cu prilejul întîlnirii cu biroul comitetului județean de partid, în cuvîntarea rostită la marea noastră adunare populară.

Vrem să ne mulțumim și pentru acordată dezvoltării economico-sociale a județului nostru, a întregii țări. În anul aniversării a 63 de ani de la fătura gloriosului nostru partid comunist, a unor mari evenimente din istoria poporului și partidului nostru legate de îndelungata dumeavoastră activitate revoluționară, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaulescu, ne angajăm solemn că nu vom precupeți nici un efort, vom acționa cu înaltă răspundere comunistă pentru înfăp-

țirea indicațiilor pe care ni le-ați dat, a grandioaselor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

Cu neînmurțită dragoste și aleasă recunoștință, în numele celor aproape 900 de mii de locuitori ai acestui meșteguit, vă adresăm, cu deosebit respect, dumeavoastră, mult iubite de lucru și cu prilejul întîlnirii cu biroul comitetului județean de partid, în cuvîntarea rostită la marea noastră adunare populară: Să ne trăiți ani mulți, în deplină sănătate și putere de muncă, pentru a ne conduce pe mai departe cu aceeași cetezantă revoluționară, pe drumul luminos al socialismului și comunismului, spre binele, ferirea și gloria poporului român.

Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaulescu!

Marea adunare populară din municipiul Ploiești a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică. Zecile de mii de participanți au aplaudat din nou, cu

deosebită însuflețire, o vovănată îndelung pentru partid și secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaulescu.

După marea adunare populară a avut loc ceremonia plecării oficiale din județul Prahova a tovarășului Nicolae Ceaulescu și a tovarășei Elena Ceaulescu.

Zeci de mii de oameni și muncii, prezenți pe platoul din fața comitetului județean de partid, i-au salutată din nou cu dragoste și prețuire, exprîmîndu-și deplină satisfacție față de rodnicul dialog de lucru menit să dea un nou impuls, și mai puternic, dezvoltării orășului lor, a întregului județ. S-a ovovănat cu putere pentru partidul comunist și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă.

O formație alcătuită din militari, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul.

Au răsănat solemn acordurile Imnului de Stat.

Grupuri de pionieri, șoimi și patriei și tineri au oferit tovarășului Nicolae Ceaulescu, tovarășei Elena Ceaulescu, în semn de aleasă prețuire, buchete de flori.

Primul secretar al comitetului județean de partid a adresat tovarășului Nicolae Ceaulescu, tovarășei Elena Ceaulescu vîl mulțumiri pentru noua vizită de lucru întreprinsă în județ, reafirmînd, și cu acest prilej, angajamentul comunistilor, al tuturor celor ce muncesc în Prahova de a transpune în viață orientările și indicațiile date de secretarul general al partidului, de a înfăptui exemplar sarcinile ce le revin din planul pe acest an și pe întregul cincinal, obiectivele luminoase ale Congresului al XIII-lea al partidului.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaulescu, împreună cu tovarășă Elena Ceaulescu în Prahova s-a înscris ca un moment de cea mai mare însemnătate în viața și activi-

tatea oamenilor muncii din județ, reprezentînd o dovadă grațioasă a grijii permanente și a preocupării secretarului general al partidului pentru continua perfecționare și îmbunătățire a activității organelor și organizațiilor de partid, a unităților industriale și agricole, a tuturor colectivelor de muncă, astfel încît acestea să transpună în viață cu deplin succes sarcinile economico-sociale ce le revin.

Aprecierile, orientările și indicațiile date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei au găsit un larg ecou în conștiința locuitorilor de pe aceste meleaguri, însuflețindu-i în muncă lor pentru a ridica pe o treaptă superioară activitatea de zi cu zi din fabrici, uzine, de pe ogoră, în vederea sporirii contribuției acestui județ la progresul economiei naționale, la creșterea necontenită a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

Aprecierile, orientările și indicațiile date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei au găsit un larg ecou în conștiința locuitorilor de pe aceste meleaguri, însuflețindu-i în muncă lor pentru a ridica pe o treaptă superioară activitatea de zi cu zi din fabrici, uzine, de pe ogoră, în vederea sporirii contribuției acestui județ la progresul economiei naționale, la creșterea necontenită a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

TIMPUL RECOLTEI, timpul exemplarei organizării a muncii!

FORTELE — FOLOSITE DIN PLIN!

Cind se spune: „Cimpul este plin de oameni”. Ce acoperire în faie are cerinta majoră formulată de secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ca acum, în campania de toamnă, toţi locuitorii satelor să participe efectiv la strînsul şi depozitarea în timp scurt şi fără pierderi a întregii recolte? Am adresat această întrebare tovarăşului Marin Păun, preşedintele consiliului agroindustrial Turnu Măgurele.

mobilizarea puternică a tuturor forţelor umane şi utilizarea din plin a mijloacelor mecanice, astfel încît recoltarea porumbului să se încheie la termenul stabilit. În acest sens, pentru realizarea vitezelor zilnice la cules, în fiecare unitate agricolă şi consiliu agroindustrial, viteze care au fost mult sporite faţă de cele stabilite iniţial, au fost luate măsuri pentru a se asigura mai ales folosirea cu ran-

ECHIPA DE REPORTERI A „SCIŢTEII” TRANSMITE DIN JUDEŢUL TELEORMAN

dament maxim a mijloacelor mecanice de recoltare. Iată, concret, cum s-a procedat în consiliul agroindustrial Turnu Măgurele. Staţiunea de mecanizare din acest consiliu are un deficit de 100 de mecanizatori, ceea ce se repercută direct asupra recoltării mecanice. Comitetul municipal de partid a luat măsura ca 40 de tractorişti din unităţile industriale să fie detaşaţi în secţiile de mecanizare cu deficiul cel mai mare. În plus, 20 de mecanici şi 8 sudori, tot din unităţile industriale, au fost constituiţi în 4 formaţii de intervenţie, după sistemul „service”. Aceste formaţii, dotate cu tot ce este necesar, se deplasează la punctele de lucru repartizate, asigurînd înălţurarea operativă a defecţiunilor. Urmasora? Indiciile de utilizare a combinelor şi deci, implicit, cel de utilizare a fondului de timp au crescut simţitor. Această iniţiativă a fost preluată şi generalizată. În prezent procedîndu-se în mod asemănător în toate staţiile de mecanizare din judeţ care au deficit de mecanizatori.

Indicele de utilizare a combinelor — în creştere. Obiectivul central stabilit de comandamentul judeţean pentru agricultură îl constituie

la fondul de stat. În

mod deosebit ne-au reţinut atenţia preocupările organelor judeţene de partid şi agricole pentru a apropia cât mai mult transportul şi depozitarea producţiei de ritmul recoltării. Este un lucru cu altul mai necesar cu cit între aceste operaţii s-au creat decalaje mari. Măsurile întreprinse în acest scop asigură ca zilnic să fie transportate şi livrate la fondul de stat cu 3.500 tone mai multe produse decît se realiza înainte. Iată cîteva acţiuni concrete.

În consiliul agroindustrial Turnu Măgurele am găsit la lucru o formaţie de transport specială, concepută şi organizată să funcţioneze ca o formaţie de intervenţie, pentru rezolvarea unor situaţii grele, în unităţile care au rămas în urmă cu transportul. Eficienţa ei este deosebită. Pe judeţ au fost organizate 9 asemenea formaţii de transport speciale, cîte una sau două la trei consilii agroindustriale.

Tot pentru urgentarea transportului, Comitetul municipal de partid Turnu Măgurele a stabilit ca în fiecare localitate, atît atelejele unităţilor agricole, cit şi ale cetăţenilor — pe judeţ sînt peste 3.700 — vor fi organizate în coloane, sub o atenţă supravegheată, pentru a participa la transportul porumbului. Deci forţele există. Problema este ca pretutindeni să se asigure folosirea lor la întreaga capacitate.



Pe ogoarele C.A.P. „Cetelea” din Turnu Măgurele, mijloacele mecanice sînt folosite intens la recoltarea porumbului

baza-siloz din consiliul agroindustrial Turnu Măgurele. În bază sînt foarte puţine maşini pentru această oră înălţată din zi. Cu ce probleme vă confrunţaţi? — Întrebăm pe Ion Blejan, şeful bazei. „Deocădată nu avem probleme — ne răspunde. Dar bine ar fi să avem. Asta ar însemna că lucrăm din plin.”. Iată un răspuns care ne-a cam descumpănit. Sincer, ne astepăm să auzim că baza nu poate face faţă preluării producţiei, situaţie, desigur, nu de dorit, dar posibilă, producţia bună din acest an, ritmul în creştere la recoltat şi transport constitu-

Ind circumsitanţe atenuante. „Problema este — continuă şeful bazei — să se folosească din plin timpul de lucru al bazei, care este de 15 ore pe zi sau la nevoie — non-stop. Din păcate, pînă spre prînz nu prea avem ce face”. Se deduce că punctele cele mai vulnerabile pe filiera transportului sînt la încărcarea producţiei în cîmp şi la descărcarea acesteia la locurile de depozitare, unde trebuie să se asigure forţe mult sporite, încît mijloacele de transport să fie folosite la capacitate maximă.

Aurel PAPADIUC Stan ŞTEFAN

PORUMBUL

RECOLTAT ÎN CEL MAI SCURT TIMP!



STADIUL RECOLTĂRII PORUMBULUI, în procente, în seara zilei de 25 septembrie

- Sectorul agricol Ilfov şi 8 judeţe — Olt, Timiş, Ialomiţa, Călăraşi, Giurgiu, Arad, Botoşani şi Suceava — înregistrează cele mai ridicate ritmuri la strînsul porumbului, în condiţiile obţinerii unei recolte bune.
- De ce în judeţele Dolj, Teleorman, Buzău, Constanţa, Sălaj, Sibiu, Braşov şi Maramureş viteza zilnică de recoltare a porumbului se menţine scăzută?
- Timpul înaintat şi vremea în răcire impun o largă participare a locuitorilor satelor la culesul porumbului şi transportul operativ al producţiei din cîmp.
- După un program de zi-lumină — şi în foarte multe situaţii şi în timpul nopţii — aşa trebuie folosite acum mijloacele mecanice pentru a se asigura pretutindeni o sporire considerabilă a ritmului de lucru.

URGENTAŢI TRANSPORTUL PRODUSELOR!

Nu grămezi de produse înşirate în lanuri, ci întreaga producţie agricolă strînsă să fie urgent transportată şi depozitată în baze centralizate, în condiţii calitative optime

Mai bine decît anul trecut, dar departe de ceea ce este necesar

Datorită unei bune organizări, recoltarea cartofilor — una din culturile de bază ale judeţului Braşov — s-a desfăşurat în acest an într-un interval mult mai scurt decît în alţi ani. La ora actuală, cartofii se recoltează de pe ultimele suprafeţe. În general, se poate afirma că şi transportul recoltei de pe cîmp se desfăşoară mult mai bine decît în anii precedenţi. Acolo unde un asemenea spirit înalt de organizare s-a manifestat din plin, transportul cartofilor a ţinut pasul cu recoltarea. Exemplu concludent în acest sens ne oferă cooperatarea agricolă din Săcele care, deşi a recoltat pînă acum peste 20.000 tone de cartofi, a organizat de o manieră naturală transportul încît întreaga cantitate să fie grabnic pusă la adăpost. Această preocupare au manifestat în vederea conducerii cooperativei agricole din Vulcan, Cristian, Hărman, Ghimbav şi altor unităţi mari producătoare de cartofi.

IN JUDEŢUL BRAŞOV
Cîteva probleme ce trebuie soluţionate neîntîrziat pentru transportul rapid al cartofilor

sămlînă. De cîteva zile nimeni nu ia luat în seamă. De ce? Din lipsă de beneficiari. Sînt cartofi din soiul Eba, pe care beneficiarii îi refuză. Şi asemenea „munţi” se întîlesc şi la alte centre de preluare, inclusiv la centrul de semînţă din Ghimbav. Aşadar, într-o zi-două, în judeţul Braşov recoltarea cartofilor va fi terminată. Dar această importantă lucrare nu trebuie considerată încheiată atît timp cît întreaga producţie de cartofi nu este pusă la adăpost.

Nicolae MOCANU
corespondentul „SciŢteii”

AŞA DA! Toate atelejele folosite din plin, în aceste zile, pentru punerea la adăpost a recoltei



„CALUL ŞI LUCRUL LUI SÎNT, TOTDEAUNA, FOLOSITOARE” — susţine cu proba faptelor inginerul Czegé Alexandru, preşedintele C.A.P. Salonta — Bihor. Şi spune un mare adevăr dacă avem în vedere că la Salonta atelejele vor transporta în această toamnă aproape 60.000 tone diferite produse agricole

Secvenţe în alb şi negru de pe ogoare

Din cîmp, direct în depozit. În judeţul Maramureş, recoltatul porumbului s-a efectuat pe o bună parte din suprafaţa cultivată. O mare atenţie se acordă transportului recoltei din lanuri, operaţiune pentru care se utilizează nu numai mijloacele de transport mecanice, ci şi atelejele, mai ales pe distanţele mai mici. Datorită acestui fapt, în multe unităţi agricole porumbul cules nu mai este lăsat să aştepte în grămezi de pe o zi pe alta, ci este transportat la depozit ori la bazele de recepţie pe măsură ce se recoltează. Aşa se face că pe întregul judeţ pînă aseară a fost transportat şi depozitat deja 80 la sută din porumbul cules, cu procente superioare acestei medii prezentîndu-se unităţile agricole din consiliile agroindustriale Oarţa, Arinis, Copalnic-Mănăstur, Seini şi Ulmeni. (Gheorghe Susa).

În suferinţă, organizarea. În judeţul Cluj, recoltarea porumbului se află în plină desfăşurare. O dată cu impulsionarea recoltării, în judeţ s-a accelerat şi ritmul la transportul porumbului din cîmp şi livrarea la fondul de stat a cantităţilor contractate. În cursul zilei de 23 septembrie, bunăoară, s-a lucrat cu peste 80 autocamioane, transportîndu-se aproape 1.300 tone porumb. Dar, aşa cum rezultă din datele oferite de direcţia agricolă judeţeană, numai cu o parte din mijloace s-a reuşit să se realizeze cîte două transporturi pe zi, cele mai multe nu au făcut decît cîte un transport, datorită staţionării acestora prea mult timp la încărcat şi descărcat. Această activitate se cere să fie mult impulsionată, în cîmp aflîndu-se la această dată jumătate din porumbul recoltat. (Marin Oprea).

La semnalele critice ale „SciŢteii” publicate în ziarul de ieri

Răspunsuri în legătură cu măsurile adoptate în vederea recuperării rămănelor în urmă la insulozarea furajelor

S-A TRECUT LA O LARGĂ MOBILIZARE A FORTELOR. Gheorghe Mihael, director cu producţia zootehnică la direcţia judeţeană a agriculturii CALĂRAŞI: „Între cauzele nerealizării programului de insulozare a furajelor în judeţul Călăraşi, menţionăm următoarele: datorită secetii excesive şi prelungite din această vară, o parte din suprafeţele însemnate cu culturi succesive de vară au fost compromise şi, faţă de o producţie planificată de 20 de tone la hectar, se prelină realizarea a numai 5 tone la hectar, pe o suprafaţă de peste 17.000 hectare. Totodată, avînd în vedere Italia mică a acestor culturi, pe 90 la sută din suprafaţa însemnată nu s-a putut efectua recoltatul mecanic pentru insulozare. Este însă la fel de adevărat că datorită lipsei de preocupare în organizarea muncii, atît a unor conducători de unităţi, cit şi a unor secţii S.M.A., situaţia este cu totul necorespunzătoare în consiliile unice Budeşti, Frăsinet, Fundeni, Fundulea, Sărulăşti, care au realizat sub 20 la sută din programul de insulozare. În aceste consilii unice sînt unităţi care s-au confruntat şi în anul trecut cu mari greutăţi în asigurarea furajelor, cum ar fi cooperativele agricole Luşanau, Săpunari, Luica, Nana, Budeşti, Crivăţ, Belciugatele, Gălbinaşi.

Avînd în vedere această situaţie, comandamentul judeţean al agriculturii a stabilit măsuri ferme în vederea recuperării rămănelor în urmă, pentru asigurarea necesarului de suculenţe, prin insulozarea cocenilor tocaţi în amestec cu tăitei de sfeclă de zahăr, frunze şi colete de sfeclă, resturi vegetale din grădiniile de legume, tesovină, cu un ritm zilnic de 5.600 tone, care va asigura în final depozitarea a 550.000 tone faţă de necesarul de 338.000 tone. Pentru aceasta s-au asigurat mijloacele de transport şi de tasare necesare pentru realizarea ritmului zilnic stabilit.”

„VOM DUBLA RITMUL INSULOZĂRII”. Nicolae Dragomir, director cu zootehnia în cadrul direcţiei agricole a judeţului GORJ: „Pînă în seara zilei de 25 septembrie, au fost insulozate 31.000 tone furaje din totalul de 118.000 tone, ceea ce, evident, este destul de puţin. Majoritatea unităţilor şi-au asigurat necesarul de fibreose, dar aceasta nu poate justifica ritmul lent în care s-a acţionat la insulozare. O seamă de cooperative agricole, cum sînt cele din Ionesţ, Turceni, Brăneşti, trăgînd învălmăşitele ce se cuvin din experienţa anilor trecuţi, şi-au luat din timp măsurile necesare, reuşind să realizeze în întregime programul de insulozare. Realitatea este că nici direcţia agricolă, nici conducerea de unităţi nu au acţionat prompt pentru a dirija echilibrat forţele mecanice şi umane la toate lucrările, astfel încît să asigurăm desfăşurarea normală şi a insulozării furajelor. De aceea au fost luate măsuri pentru dirijarea unui număr sporit de formaţii de recoltat şi transport, astfel ca în următoarele zile ritmul de insulozare a furajelor să se dubleze. Totodată, acţionăm pentru echilibrarea balanţei furajelor pentru perioada de stabilizare, prin impulsionarea recoltării şi insulozării sfeclei furajere, a cocenilor uscaţi, precum şi prin asigurarea unor cantităţi sporite de borhoturi pe care le preluăm de la fabricile de zahăr. Toate acestea ne creează condiţii să recuperăm rămănelor în urmă şi să ne încadrăm în prevederile programului de recoltare şi depozitare a furajelor suculenţei.”

COOPERATORI, MECANIZATORI, LUCRĂTORI DIN AGRICULTURĂ!

Fiecare om al muncii, fiecare locuitor al satelor să fie în aceste zile un participant activ la bătălia pentru stringerea grabnică şi fără pierderi a recoltei!

ÎN CADRUL ÎNȚILNIRII PREGĂTITOARE

A REUNIUNII GENERAL-EUROPENE DE LA VIENA

România se pronunță pentru convenirea unor noi măsuri vizând întărirea securității și colaborării pe continent

VIENA 26 (Agerpres). — Radu Budeanu transmite în cadrul înțilnirii pregătitoare a reuniunii general-europene...

Delegația română a prezentat pe larg poziția țării noastre, considerentele și aprecierile prezidenției Republicii Socialiste România...

Pomnind de la această concepție, delegația română a subliniat necesitatea ca reuniunea de la Viena să permită examinarea aprofundată a ansamblului problemelor securității și cooperării...

„Prin eforturile comune ale tuturor statelor poate fi înlăturat pericolul unei catastrofe nucleare”

BRAZZAVILLE. — În cadrul conferinței cu tema „Pentru pace, dezarmare, dezvoltare și solidaritate în Africa”...

nucleare și garanată viată viitoarelor generații. Planeta trebuie ocrotită de război, agresiune, rasism și neocolonialism...

Spririn soluționării prin negocieri a tuturor problemelor litigioase dintre state

Declarația președintelui Zambiei • Lucrările reuniunii Comitetului pentru America Latină și Caraibi al Internaționalii Socialiste

LUSAKA 26 (Agerpres). — Președintele Zambiei, Kenneth Kaunda, a relevat necesitatea pentru toate statele africane...

Comitetului pentru America Latină și Caraibi al Internaționalii Socialiste, la care iau parte delegații din 20 de state ale regiunii...

CIUDAD DE PANAMA 26 (Agerpres). — În capitala Republicii Panama au început lucrările reuniunii...

Asigurarea păcii, înfăptuirea dezarmării și lichidarea subdezvoltării

în prim planul dezbaterilor din Adunarea Generală a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — N. Chile transmite: În plinara Adunării Generale a O.N.U., continuă dezbaterile de politică generală...

Secretarul federal pentru afacerile externe al Iugoslaviei, Raif Dizdarević, a arătat că reprezentanții celor peste 100 de țări nealiniate...

Relevând că, decădată, nu s-a făcut nimic semnificativ în direcția eliminării factorilor de criză din lume, șeful diplomației iugoslave...

Organizația Națiunilor Unite poate și trebuie să acționeze în direcția eliberării omenirii de pericolul unei catastrofe nucleare...

prin dialog și tratative, fără nici o imixtiune sau amenințare externă. S-a subliniat spiritul față de eforturile statelor membre...

Propunerile privind lichidarea totală a armelor nucleare până la sfârșitul acestui secol sunt într-un deplin consens cu poziția țărilor nealiniate...

Organizația Națiunilor Unite poate și trebuie să acționeze în direcția eliberării omenirii de pericolul unei catastrofe nucleare...

ORIENTUL MIJLOCIU

Demers al Ligii Arabe • Situația din sudul Libanului continuă să rămână incordată • Declarațiile președintelui Comitetului Executiv al O.E.P.

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Liga Arabă a cerut Consiliului de Securitate al O.N.U. să acționeze în direcția punerii în aplicare...

Ambasadorul Clovis Maksood, observator permanent al Ligii Arabe la Națiunile Unite, a declarat...

BEIRUT 26 (Agerpres). — În sudul Libanului, situația se menține incordată, înregistrându-se noi incidente...

Contingentul francez din cadrul Forței Interimare a O.N.U. în sudul Libanului (UNIFIL) a evacuat 29 din cele 32 de poziții pe care le ocupa...

CAIRO 26 (Agerpres). — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.), Yasser Arafat...

MOSCOVA

MANIFESTĂRI DEDICATE PĂCII

MOSCOVA 26 (Agerpres). — „Facila păcii”, aprinsă la 1 septembrie — Ziua păcii — la sediul din New York al Națiunilor Unite...

Intr-un salut adresat participanților la aceste două evenimente, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, a relevat...

Datoria externă — o piedică în calea progresului țărilor în curs de dezvoltare

Opinii exprimate în cadrul unor reuniuni internaționale

WASHINGTON 26 (Agerpres). — Reprezentanții „Grupului celor 24”, constituit din țări în curs de dezvoltare...

Agenciile de presă menționează că la Conferința F.M.I. — B.I.R.D. din acest an, la care vor participa delegații din cele 151 de țări membre...

BUENOS AIRES 26 (Agerpres). — Participanții la lucrările Conferinței internaționale privind problema datoriei externe și dezvoltării au trecut la dezbaterile textului documentului...

asupra proceselor naționale de dezvoltare din regiune, pronunțându-se pentru operarea unor schimbări structurale în sistemul financiar mondial...

CASTRIES 26 (Agerpres). — La Castries, în Santa Lucia, au luat sfârșit lucrările reuniunii ministrilor finanțelor ai țărilor membre din Commonwealth...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

CONVORBIRI LA MOSCOVA

Secretarul general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, s-a întâlnit, vineri, la Moscova, cu Didier Ratsiraka, secretar general al Partidului Avangarda Revoluției Malgase...

care și din România. Sint dezbătute aspecte ale situației din Africa și din întreaga lume...

SITUAȚIA DIN TOGO. Franța a anunțat că, la cererea președintelui Republicii Togoleze, Gnassingbe Eyadema...

ALEGERI. Duminică vor avea loc în Franța alegeri pentru reînnoirea Senatului...

CONFERINȚA DE PRESĂ. Luni dimineața la o conferință de presă...

desfășurată la Quetta, președintele Pakistanului, Mohammad Zia-ul-Haq, a arătat că țara sa dorește să întretină relații de prietenie...

REPRESIUNILE DIN COREEA DE SUD. În ultimele patru luni, poliția din Coreea de Sud a arestat...

PARLAMENTUL VEST-GERMAN a respins cu 197 de voturi, contra 148 propunerile partidelor de opoziție...

DIN ACTUALITATEA POLITICĂ

În favoarea creării unei zone denuclearizate în nordul Europei

În țările din nordul Europei există la ora actuală un interes sporit pentru transformarea acestei regiuni a continentului într-o zonă denuclearizată...

neroa cunoscută sub numele „Nordul denuclearizat”, lansată de fostul președinte, U. Kekkonen. O idee care intră în prezent...

Pe drept cuvânt se poate aprecia că Anul Internațional al Păcii prielungește și în această regiune a Europei...

Acastă temă a dominat și recenta reuniune de la Copenhaga a ministrilor de externe ai celor cinci țări nordice...

Popoarele țărilor nordice — Danemarca, Islanda, Norvegia și Suedia, Finlanda — indiferent dacă aparțin unor grupări militare...

Sub semnul acestor preocupări și al amplitudii curent de opinie, s-a desfășurat întâlnirea anuală a șefilor de guvern și ministrilor de externe...

„Folosind toate prerogativele de care dispunem pentru a contribui la înlăturarea dezarmării în întreaga lume, la instituirea de zone denuclearizate în nordul Europei și în alte părți ale globului”...

După opinia observatorilor politici, alcătuirea acestui grup de lucru în favoarea creării unei zone denuclearizate în nordul Europei...

CHILE: Escalada represiviilor

Dacă încordarea a fost elementul permanent al vieții politice chilene după lovitură militară de acum trei...

În realitate ele vizează întărirea angrenajului prin care se încearcă stabilirea amplei mișcări naționale în favoarea revenirii la un regim civil...

Acțiunile popoarelor din țările nordice în sprijinul transformării ariei lor geografice într-o regiune eliberată de arme nucleare...

Încă nu este limpede ce anume înseamnă cuprinsul unor asemenea formulări, dar de pe acum promisiunile sînt apreciate în rîndurile opoziției...

Acțiunile popoarelor din țările nordice în sprijinul transformării ariei lor geografice într-o regiune eliberată de arme nucleare...

Ansamblul de măsuri represive este motivat de autorități prin necesitatea „eradicării terorismului”, dar

SITUAȚIA DIN R. S. A.

PRETORIA 26 (Agerpres). — Ultimele informații din R.S.A. relevă că autoritățile țării de la Pretoria continuă să procedeze la o reprimare polițienească...

PIAȚA COMUNĂ

Consultări consacrate combaterii terorismului

LONDRA 26 (Agerpres). — Într-un comunicat dat publicității la sfârșitul dezbaterilor reuniunii speciale a ministrilor de interne din țările membre ale C.E.E., convocată la inițiativa Franței...

Pe de altă parte, în cursul dezbaterilor s-a relevat notorii de nu se face nici o concesie teroristilor, precum și angajamentul de a se examina procedurile de vize și expulzării. În sfârșit, ministrul a analizat posibilitățile de întărire a controlului de securitate pe aeroporturi și de înlăturare a abuzurilor în materie de imunitate diplomatică...

V. OROS